

ఇండియా కూటమి సీట్ల కేటాయింపులు ఖరారు



రాంఠి, అక్టోబరు 19: ఇండియాకూటమి పార్టీలు జార్జియాలో ఎన్నికల్లో నమిష్టిగా పోటీచేసి గెలవాలని నిర్ణయించాయి. ముఖ్యమంత్రి హనుమంతప్రసాద్ కుమార్లు ఆధ్వర్యంలో సీట్ల పంపకాలను ఖరారుచేసినట్లు తెలిపారు. మొత్తం 81 అసెంబ్లీ స్థానాలకుగానూ జార్జియాలో ముక్తిపూర్ 70 మంది అభ్యర్థులను పోటీకి దింపతోంది. సీట్ల పంపకాలపై సంఘాపరంగా ఇప్పటికే చర్చలు జరుగుతున్నాయి. మా కూటమి భాగస్వామి ఇప్పుడు మాతో లేనందున

సారిస్ మళ్లీ సింహ కావాలన్న లక్ష్యంతో వ్యూహాలు

మాత్రమే పోటీచేయనున్నట్లు తెలిసింది. జెఎంఎం తాను పోటీచేసే స్థానాలను పెంచుకోవాలని బలంగా విశ్వసిస్తున్నారు. మహాకూటమి ఆయనపేరుతో ప్రచారంవేస్తే ఓటులభాంతులు కూడా భారీగా పెరుగుతుందని చెబుతున్నారు. సిపిఎంఎల్ మాట్లాడుతూ కోఆర్డినేషన్ కమిటీ కూడా ఈసారి జెఎంఎంలో చేతులు కలుపుతోంది. కాంగ్రెస్ జెఎంఎం, సిపిఎంఎంలకు కలిసి పోటీకి వస్తున్నాయి. ఆర్డీ ఏడుస్తానన్నారు. గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పోటీచేస్తే ఈసారి కోర్టిస్థానాలకే పరిమితం అవుతోంది. బాగోదార్ స్థానాన్ని సిపిఎంఎం, సింహ స్థానం ఎంఎంసీకి ఇచ్చేందుకు అనుకరించినట్లు సమాచారం. ఓటర్లు ఎన్నికలకు కూటమి ఇప్పటికే సీట్ల నర్తకులుతుకుంది. బిజెపి 68 స్థానాలు, మిత్రపక్షాలు అతను 10 స్థానాలు, జనతాదళ్ యుటిఆర్ రెండు, ఎల్డీపీ ఛాత్రాన్తంనంనుంచి పోటీచేయాలని నిర్ణయించారు. ఆమరునటిలోనే శనివారం జెఎంఎం కూడా సీట్ల పంపకాలను ఒక కొలిక్కి తెచ్చుకోవడం విశేషం. నాలుగుపార్టీలు ఒక్కటిగా వచ్చి పోటీచేయడం జార్జియాలో చరిత్రలో

ఇప్పటివరకూ లేదు. అందులోనూ ఎన్నికలు పంపగా లేనేలేదు. ఈసారి మొత్తం ఎలాగైనా సీట్లు సాధించుకోవాలన్న లక్ష్యంతో నాలుగుపార్టీలు ఏకమై పోటీచేస్తున్నాయి. అదేవిధంగా ఈపర్వాయం ఇండియా కూటమి పార్టీలు కూడా ఎన్నికలకు ఎట్టిపరిస్థితుల్లోనూ స్థానం కల్పించకూడదన్న లక్ష్యంతో పోటీకి దిగనున్నాయి. అంతేకాకుండా జెఎంఎంపేటా హేమంత్ సారిస్ ప్రభుత్వం మొత్తం ఇవిసీల్లో కూరుకునిపోయిందని ప్రచారంలో కీలకంగా చెబుతూ ఓటు భాంతులకు రాజకీయాలని చూస్తోంది. గత ఎన్నికల్లో జెఎంఎం 81 స్థానాలకుగానూ 30, కాంగ్రెస్ 16, ఆర్డీ ఒక స్థానం గెలిచింది. మూడు పార్టీలు కూటమి ఏర్పడి ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటుచేసాయి. బిజెపి 25 స్థానాలు గెలిచింది. 2014లో 37 నుంచి 2019లో 25కి పడిపోయింది. అతను పార్టీల అంటుపాటిపోటీనీ రెండు మాత్రమే సీట్లు సాధించింది. ఈ సారి రాజకీయాల మొత్తం మారిపోవడం జార్జియాలో ఎన్నికలు అటు ఎన్నికలు, ఇటు ఇండియా కూటమికి సైతం సవాళ్లుగా మారుతున్నాయి.



శనివారం శ్రీనగర్లో 'కాశ్మీర్ మార్గధర్' సందర్భంగా ఒకరు హత్యకు గురవుడంతో భారీ బందోబస్తు ఏర్పాటు చేసిన దృశ్యం

భారత్ దౌత్యవేత్తలపై నిఘా ఉంచాం



భారత్ దౌత్య సలహాదాదారులు

కెనడా దురుసు వ్యాఖ్యలు

కెనడా తాత్కాలిక హైకమిషనర్ సహా ఆరుగురు దౌత్యవేత్తలపై బహిష్కరించబడింది. ప్రతీకా కెనడా సైతం అది తరహా నిర్ణయం తీసుకుంది. ఇలా ఉద్దేశాల కోసంపోతూనే ఉన్న భారత్ మెలాని మాల్టావేలూ రిప్లై, భారత్ మొత్తం పోలిక తెచ్చారు. మా దేశ చరిత్రలో ఇలాంటి పరిస్థితి ఎప్పుడూ చూడలేదు. అంతర్జాతీయ శక్తులు కెనడా గడ్డపై ఇలాంటి అణచివేతలు పాల్పడటానికూ బానిసే మం జరగనివ్వం. ఐరోపాలో ఇలాంటివి మేం చూశాం. హెయ్ లో రిప్లై ఆ పని చేసింది. ఇలాంటివాటికి వ్యతిరేకంగా దృఢంగా నిలబడాల్సి ఉంది అని జోలీ వెల్లడించారు. కెనడాలో మిగిలిన భారత్ దౌత్యవేత్తలను కూడా బహిష్కరిస్తారా? అనే అడగ్గ నారపై నిఘా ఉంచాం. ఒక్కడూ హైకమిషనర్ సహా ఆరుగురు దౌత్యవేత్తలను బహిష్కరించాం. మిగిలినవారు వాచ్ వర్ల, టోరంటోలో ఉన్నారు. వీరున్నా అక్కను వెళ్లకూరు. వీరున్నా కెనడాను ఒక్కడూ ఒక్కడూ పోనీ సుందరంగా ఉండుంటే దౌత్యవేత్తలను మేం సహించబోం అంటూ అరుగురు చెప్పారు. నిజజ్ఞాన హక్కులు భారత్ పట్ల ప్రవేషం ఉండంటూ గతేడాది ట్రూడ్ చేసిన మునితలు జారితోలె పికగా భారత్ హైకమిషనర్ నల్ నంజయతులూ పట్టుచేసేటట్లు. ఈ పరిణామం రెండు దేశాల మధ్య అగ్రాణినింది. తాజా పరిణామాల నేపథ్యంలో ఆరున్న, మరెవరైనా అధికారుల్ని అక్కడి నుంచి వెనక్కి తెచ్చేయాలని కేంద్రం నిర్ణయించింది. ఢిల్లీలోని



కిమ్ రాజ్యంలోకి దక్షిణ కొరియా డ్రోన్

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 19: ఉత్తర, దక్షిణ కొరియా మధ్య శత్రుత్వం గురించి ప్రపంచమంతటా తెలిసింది. ఇరుదేశాలమధ్య వైరం నానాటికీ తీవ్రం అవుతోంది. ఈ క్రమంలో తాజాగా దక్షిణ కొరియాకు చెందిన ఓల్డ్రీన్ తమ భూభాగంలో కనిపించిన కిమ్ ద్రోన్ కనిపించింది. ఇందుకు సంబంధించిన ఫోటోను ఆ దేశ అధికారిక మీడియా విడుదల చేసింది. రాజధాని ప్యాంగాంగ్లో జరిపిన సాధారణ సోదానిలో దక్షిణ కొరియాకు చెందిన డ్రోన్ కనుగొన్నట్లు కిమ్ సర్కార్ పేర్కొంది. ఈ నెలలో మూడు సార్లు దక్షిణకొరియా ఇలాంటి డ్రోన్లతో ప్రచారం చేస్తున్నట్లు ఆరోపించింది. అదే విధంగా తమ భూభాగంలో కనిపించిన డ్రోన్ గతనెల దక్షిణ కొరియా సైనిక కమాండో కనిపించిన రకమేసిన ఉత్తరకొరియా మీలిటరీ, స్టేట్ కమాండోలతో సహా సాయుధంగా నిర్బంధం చేశారు. మరోవైపు డ్రోన్లను ఉపయోగించే తమ భూభాగంలో కరవత్రాలు పడదాన్ని ఉత్తర కొరియా మంత్రిత్వశాఖ తీవ్రంగా పరిగణించింది. మరోసారి తమ గగనతలంలో శత్రుదేశం డ్రోన్లను ఎగిరినా, సరిహద్దుల్లో నిబంధనలు ఉల్లంఘించినా యుద్ధప్రకటనగా పరిగణిస్తామని హెచ్చరించింది.

హమాస్ కంటే ఇజ్రాయిల్, హజ్బోల్లా కాల్పుల విరమణ ఒప్పందమే సులభం

అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్

బెర్లిన్, అక్టోబరు 19: మధ్యప్రాంతంలో సంఘర్షణలు తగ్గించడానికి చర్యలు జరిపిన అనంతరం అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఇజ్రాయిల్, హమాస్ మధ్య కాల్పుల విరమణ ఒప్పందం కుదుర్చడం కంటే ఇజ్రాయిల్, హజ్బోల్లా మధ్య డీల్ తీసుకురావడమే సులభమని ఆయన పేర్కొన్నారు. బెర్లిన్లో జరిగిన సమావేశంలో అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్, బ్రిటన్ ప్రధాని కీర్ స్టార్మర్, ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షుడు ఇమమాన్యుయేల్ మక్రాన్, జర్మన్ ఛాన్సలర్ ఒలాఫ్ షోల్ట్ పాల్గొన్నారు. అనంతరం బైడెన్ మాట్లాడుతూ సాధారణంగా మాట్లాడుతూ మధ్యప్రాంతం దేశాలలో సంఘర్షణను ముగించే మార్గం గురించి మేము చర్చించాం. హమాస్, ఇజ్రాయిల్ మధ్య ఉద్రిక్తతలకు కొంతకాలం పాటు నిలపిపోవాలని మా వద్ద ఓ ప్రణాళిక ఉంది. దాన్ని మా మిత్ర దేశాలు కూడా అంగీకరించాయి. ఇక, ప్రస్తుతం జరుగుతున్న చర్యల నేపథ్యంలో అమెరికాతో ఇజ్రాయిల్ మధ్య కాల్పుల విరమణ ఒప్పందం

తర్ఫలోనే సాధ్యమయ్యే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. కానీ జాతీయ మాత్రం డీల్ కుదురడం కష్టంగా కనిపిస్తోంది. అయినా కూడా ఈ చర్యలతో తప్పకుండా ఫలితం ఉంటుందని భావిస్తున్నాం అని బైడెన్ పేర్కొన్నారు. అయితే హమాస్ అధినేత సిస్వర్ మరణం తర్వాత ఇజ్రాయిల్ ప్రధాని నెతన్యాహు బైడెన్ కు ఫోన్ చేసి బందీల విడుదల, కాల్పుల విరమణ ఒప్పందాలపై చర్యలు గురించి మాట్లాడినట్లు పార్లమెంట్ వద్ద అమెరికా అధ్యక్షుడిని ప్రశ్నించగా స్పందించడానికి ఆయన నిరాకరించారు. మరోవైపు, బ్రిటన్ ప్రధాని స్టార్మర్ మాట్లాడుతూ మధ్యప్రాంత దేశాలలో ఉద్రిక్తతలను నివారించడానికి తాము కృషి చేస్తున్నామని తెలిపారు.



చదం అవసరమని, ఇరుదేశాల మధ్య దీర్ఘకాలం కాంతి, భద్రత స్థాపనకు ఇది ఏకైక మార్గమని పేర్కొన్నారు. ఇజ్రాయిల్, హజ్బోల్లా మధ్య భీకర దాడులు కొనసాగుతున్నాయి. కాగా హమాస్ మిలిటెంట్ సంస్థ అధినేత యాహ్సా సిస్వర్ ను ఇజ్రాయిల్ దళాలు మట్టుబెట్టడంతో హమాస్ కులొకలేని దెబ్బ తగిలింది. ఇకపై హమాస్ యుద్ధాన్ని మరింత తీవ్రం చేస్తుందా? లేదంటే కాల్పుల విరమణ ఒప్పందాని మొగ్గు కాల్పుల విరమణ, బందీలను తక్షణమే విడుదల చేయడం, తక్షణ మానవతా సాయం అంది

నాలుగు నెలల సమయం ఇవ్వండి..



జూనియర్ డాక్టర్లతో బెంగాల్ సింహ మమతా బెనర్జీ

దాని ప్రభావం వడకూడదని ఆమె వ్యాఖ్యానించారు. వైద్యులు తమ ముందుకు తెచ్చిన డిమాండ్లను ఇప్పటికే నెరవేర్చాలని, మిగతా వాటికోసం 3,4 నెలల సమయం ఇవ్వాలని మమత వైద్యులను కోరారు. ఈ విషయంపై చర్యలకు రాజకీయ మరోసారి జూనియర్ వైద్యులకు పిలుపునిచ్చారు. జూనియర్ డాక్టర్లు ప్రభుత్వంతో చర్చలు జరిపేందుకు రాజకీయ మమత మరోసారి ఆహ్వానించారు. అత్యధిక ఆసుపత్రి వద్ద నిరవధిక నిరాహార దీక్ష చేస్తున్న వైద్యుల వేదక వద్దకు వీధి సెలెక్షన్ మనోజ్ పంత్ శనివారం వెళ్లారు. ఈ సమయంలో సింహ వైద్యులతో ఫోన్లో మాట్లాడారు. వైద్యులు చేసిన పలు డిమాండ్లను నెరవేర్చడానికి బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ సుద్దిస్తూ జూనియర్ వైద్యులు దీక్షను విడదాని విడదీసి చేశారు. ప్రతిఒక్కరికీ నిరసన తెలిపే హక్కు ఉందని, అయితే వైద్యారోగ్యసేవలపై

వ్యాఖ్యానించారు. వైద్యుల డిమాండ్లపై చర్చించిన అనంతరం నిర్ణయం తీసుకుంటామని తెలిపారు. కోల్కతాలోని అత్యధిక ప్రభుత్వ కళాశాల ఆసుపత్రిలో ఆగస్టు 9న జూనియర్ వైద్యులను మమత వైద్యులను కలవడం దేశవ్యాప్తంగా సంచలనం సృష్టించిన విషయం తెలిసింది. బాధితులారూ కుటుంబానికీ న్యాయం చేయాలని వైద్యులు విద్యార్థులను వద్దవచ్చిన నిరసనల కొనసాగించారు. సింహ మమతా బెనర్జీ తమ డిమాండ్లను నెరవేర్చేందుకు హామీ ఇవ్వడంతో 42 రోజులపాటు కొనసాగిన నిరసనలు విరమించి గత నెల 21న పాక్షికంగా విడుదల చేశారు. అయితే ప్రభుత్వం నుంచి సమాచారం చర్యలు లేకపోవడంతో నిరవధిక నిరాహార దీక్ష చేస్తున్నారు. దీక్షలో పాల్గొన్న వలపులు అనారోగ్యానికి గురవడం వంటకాని సినియర్ వైద్యులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం తర్వాత చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

గెడ్డంలేని అబ్బాయిలే మాకు ముద్దు.. ఇండోలో యువతుల రాల్చి

ఇండోర్, అక్టోబరు 19: గుజురు గెడ్డాలు పెంపకును అబ్బాయిలంటే అమ్మాయిలకు భయమేకాక అన్న రోజులు పోయాయి. మాకు క్లీన్ షేవ్ హాడపక్కని మొఖాలతో ఉన్న అబ్బాయిలే కావాలంటూ ఇండోలోని అమ్మాయిలు ప్రకటనలతో నిరసన ప్రదర్శన రాల్చి నిర్వహించడం మావరులకు ఆసక్తి కలిగింది. మధ్యప్రదేశ్లోని ఇండోర్లో కొందరు అమ్మాయిలు కృత్రిమ గెడ్డాలపెట్టుకుని ప్రకటనలు వ్రాసుకుని రోడ్లకట్ట వచ్చారు. గడ్డం గీసుకునే అబ్బాయిలే కావాలంటూ నిరసన తెలిపారు. నో క్లీన్ షేవ్, నో షేవ్, బియర్ వాలావో, గర్లప్రెండ్స్ భూల్ జోషీ గెడ్డాన్ని వదులుకో, లేదా గర్లప్రెండ్స్ వదులుకో, బియర్ వాలావో ప్యాకర్ బవావో గడ్డం తీసేయండి (షేవ్ను కాపాడుకోండి అంటూ నినాదాలతో అమ్మాయిలు ప్రకటనలు వ్రాసుకుని ఇండోర్ వీధుల్లో రాల్చి తీసారు.

విఫలమైన పవర్ గ్రీడ్.. అంధకారంలో క్యూబా

హావనా, అక్టోబరు 19: దీవ్య దేశం క్యూబాలో ఒక్కసారిగా అంధకారం అలముకుంది. దేశంలోని ప్రధాన విద్యుత్ స్టేషన్లలో ఒకటి విఫలం కావడంతో జాతీయ పవర్ గ్రీడ్ ఒక్కసారిగా కుప్పకూలింది. దీంతో దేశంలో తీవ్ర విద్యుత్ సంగీతం తలెత్తడం దేశ విద్యుత్ శాఖ మంత్రి పేర్కొన్నారు. విద్యుత్ లేకపోవడంతో దేశంలోని పాఠశాలల్లోనూ మూసివేశారు. అత్యవసరం కాని పరిశ్రమలను మూసివేసి కాల్పులను జతకు వదిలించారు. పవర్ గ్రేడ్ విఫలం కావడానికి కారణాలు తెలియలేదు. విద్యుత్ పునరుద్ధరణ చర్యలు చేపట్టేవరకు వికాంతి లేదని క్యూబా అధ్యక్షుడు మిజిగియాల్ కేసల్ పేర్కొన్నారు. ఒక్కసారిగా అంధకారం, స్కీల్, ఇంధనం, బేదదాల్ సరఫరా దెబ్బతినడంతో దాదాపు కోటి మంది క్యూబా వాసులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. తీవ్రమైన ఉక్కుపోతతో దీవ్యదేశవాసులు, పర్యాటకులు అల్లాడుతున్నారు. పునరుద్ధరణ చర్యలు చేపట్టినప్పటికీ విద్యుత్ సరఫరా అలస్యం అయ్యే అవకాశం ఉందని అక్కడి అధికారులు పేర్కొంటున్నారు.

హమాస్ అధినేత సిస్వర్ మృతి..



పాశ్చిమార్ధంలో సంచలన విషయాలు

హమాస్, అక్టోబరు 19: హమాస్ అధినేత యాహ్సా సిస్వర్ మృతదేశానికి నిరవధించిన నిర్వహించిన నివేదికలు పలు కిలక విషయాలను వెల్లడవ్వాయి. అతడి తలపై బుల్లెట్ గాయం ఉందని, దాని కారణంగానే అతడు మరణించి ఉంటాడని తెలుస్తోంది. ఈ వేరకు పోస్టుమార్టం నిర్వహించిన ఇజ్రాయిల్ వైద్యుడు డాక్టర్ చెస్ కుగోల్ పేర్కొన్నారు. ఈ వేరకు న్యూయార్క్ లోని కెమిస్ట్రీ కళాశాలలో ప్రవరించింది. వైద్యుడు మైమియాత్ మాట్లాడుతూ సిస్వర్ చేతికి గాయం ఉంది. ద్వార్యం లేక మిస్మిస్ నుంచి వచ్చిన షెల్ పల్ల అ గాయంపై ఉండవచ్చు. రక్తాన్ని ఆపేందుకు అతడు చేతిపట్టు ఒక వైర్ ను చుట్టుకున్నాడు అని పేర్కొన్నారు. గవేషణల వల్ల

అతడు మరణించాడని వెల్లడించారు. అయితే ఎవరు, ఎప్పుడుకాల్చారనీదీ మాత్రం తెలియాల్సి ఉంది. మరో అంతర్జాతీయ మీడియా సంస్థ సిఎన్ఎన్ కూడా ఇదే తరహా కథనాన్ని ప్రవరించింది. సిస్వర్ మృతిని దృవీకరించేందుకు డిఎన్ఎ పరీక్ష నిమిత్తం ఇజ్రాయిల్ బలగా అడిగింది. అతడి శరీరంపై బుల్లెట్ ప్రాప్తి అనుమానం కలగడంతో అతడు ఇజ్రాయిల్ జైల్లో ఉన్నప్పుడు చిరవించిన డిఎన్ఎ ప్రొఫైల్తో పోల్చారు. చిరవించిన ఆ మృతదేహం అతడిదేనని దృవీకరించుకున్నాం అని కుగోల్ ను ఉంటున్నా అ కథనం వెల్లడించింది. ఈ హమాస్ అధినేత మృతిపార్లమెంట్ వచ్చిన తర్వాత కొన్ని మీడియాలు తెలుగులో వచ్చాయి. అందులో ఒకటి సిస్వర్ చిరవించినట్లు కాగా మరోదానిలో అతడి మృత దేహం పక్కన ఇద్దరు ఇజ్రాయిల్ సైనికులు నిలబడి ఉన్న దృశ్యాలను బయటికిచ్చారు. అలాగే ఆ మృతదేహం ఎందుకేచేతి చూపుడువేలు తొలగించినట్లు అందమేచేతి కానీ మరో మీడియాను ఉంటున్నా అతడి చేతికి అయిదువళ్ల ఉన్నాయని సిఎన్ఎన్ కథనం

పేర్కొనడం గమనార్హం. ఇదిలా ఉండగా సాధారణంగా నిర్వహించే పెట్రోలింగ్లో భాగంగా ఒక భవనంపై ఇజ్రాయిల్ సైన్యం దాడులు చేసింది. శిథిలమైన భవనం లోపల హమాస్ మిలిటెంట్లు ఎవరైనా ఉన్నారా? అనేది తెలుసుకునేందుకు డ్రోన్ ను పంపి పరిశీలించింది. తొలుత ఆ వ్యక్తిని సిస్వర్ అనుకోలేదు. కేవలం మిలిటెంట్ అనే భావించాం. ఆ తర్వాత భవనంపై మరోసారి దాడులు దాడి చేశాం. దీంతో భవనం కుప్పకూలి అతడు మరణించాడు. మృతదేహాన్ని సాధించిన మేమున్ను తర్వాత అతడు సిస్వర్ అనేది తెలిసింది. అతడి శరీరంపై బుల్లెట్ ప్రాప్తి జాతే, గ్రెడ్ డెడ్ల ఉన్నాయి అని ఇజ్రాయిల్ మిలిటరీ అధికార ప్రతినిధి డెనియల్ హగర్ వెల్లడించిన సంగతి తెలిసింది. ఆ మీడియాలో ఒక సోషల్ సెన్సర్ కూర్చుండి ఉండగా డ్రోన్ అడిగింది విశ్రీకరించింది. ఆ డ్రోన్ ను గమనించిన అతడు ఓ కర్పలాంటి వస్తువును దానిపైకి విసిరినట్లు మీడియా ఉంది. ఆ సోషల్ ఉన్న వ్యక్తి సజీ తొలగించినట్లు అందమేచేతి చూపుడువేలు దంతు భవనంకూర్చి, తలకు గాయమై అతడు మృతి చెందాడని ఇడిఎన్ తెలిసింది.

పన్నూ హత్యకు కుట్రకేసులో అభియోగాల వేణ్.. రా మాజీ అధికారి అరెస్టు వెలుగులోకి!

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 19: సిక్కువేర్పాటువాది గురు పత్తజెంసెంగ్ పన్నూ హత్యకు కుట్ర జరిగిందన్న ఆరోపణలపై అమెరికా దర్యాప్తు జరుపు తున్న నంగతి తెలిసింది. ఇందులో భాగంగా భారత్ మాజీ ఇంటెలిజెన్స్ అధికారి వికాస్ యాదవ్ వైద్యులు అభియోగాలు నమోదవ్వడం చర్యనియాగిస్తుంది. వికాస్ పరాలోత్ ఉన్నట్లు అమెరికా దర్యాప్తు సంస్థ ఎఫ్బిఐ నోటీసులు జారీ చేసింది. ఈ తరుణంలో కీలక విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. ఆ అధికారిని ఢిల్లీ పోలీసులు గతేడాది ఓ కిర్పాప్, డోపిడీ కేసులో అరెస్టు చేసినట్లు జాతీయ మీడియాలో కథనాలు వెల్లడించాయి. ఢిల్లీలోని రోహిత్ ప్రాంతానికి చెందిన ఓ వ్యక్తి గతేడాది డిసెంబర్లో వికాస్ యాదవ్పై ఫిర్యాదు చేశాడు. వికాస్ తనకు 2023 నవంబర్లో పరిచయం ఏర్పడిందని, కేంకాలం పాటు టవర్లో ఉన్నామని చెప్పారు. అయితే గతేడాది డిసెంబర్లో ఓ హాటెల్ కు విఫలం అయితే తనపై దాడి చేసి డోపిడీ కేసులను నమోదించడం పేర్కొన్నారు. దీంతో గతేడాది అక్టోబరు 18న వికాస్, అతడి అనుచరుడిని ఢిల్లీ పోలీసులు అరెస్టు చేసినట్లు సదరు కథనాలు పేర్కొన్నాయి. దీనిపై ఈ ఏడాది మా ఫిర్యాదు చార్జిషీట్ దాఖలు చేయగా ఆ మరు నెలలోనే వికాస్ కు బెయిల్ మంజూరైనట్లు తెలుస్తోంది. పన్నూ హత్యకు కుట్ర కేసులో ఆత

దీపై అభియోగాలు నమోదైన వేళ ఈ వార్తలు రావడం ప్రాధాన్యం సంతోషం కుంది. ఈకుట్ర కేసుకు సంబంధించిన న్యాయాధికారి కోర్టుగా అరెస్టు నంగతి తెలిసింది. ఇందులో భాగంగా అందులో భారత్ పోలీసులు వికాస్ యాదవ్ (39)పై మనీలాండరింగ్, కుట్రకు వ్యక్తులను నియమించడం, పన్నూ హత్యకు ప్రణాళిక రచించడం వంటి అభియోగాలు మోపారు. ప్రస్తుతం ఆయన అమెరికా తెలియరావడం లేదని అందులో పేర్కొన్నారు. వికాస్ గతంలో భారత్ నిర్వహించే కేసులలో సెలెక్షన్ కేసులో ఉద్దేశాలు వసిచేశారు. అమెరికా గడ్డపై పన్నూ హత్యకు కుట్ర జరిగిందని, దాన్ని తాము భగ్నం చేశామని ఆగ్రహాభ్యం గతేడాది ఆరోపించిన నంగతి తెలిసింది. అటు ఈ కేసు వ్యవహారంపై అమెరికా కోర్టు భారత్ ప్రభుత్వానికి సమస్య కూడా జారీ చేసింది. అయితే ఈ ఆరోపణలను తీవ్రంగా ఖండించిన భారత్ దీనిపై విచారణ జరిపేందుకు సన్నద్ధుడం లేదు. దర్యాప్తు కమిటీ ఏర్పాటు చేసింది. ఈ అభియోగాల్లో పేర్కొన్న భారత్ అధికారి ప్రస్తుతం ప్రభుత్వంలో పనిచేయడం లేదని న్యూఢిల్లీ తమకు వెల్లడించినట్లు అమెరికా విదేశాంగ శాఖ మంత్రి మాట్లాడుతూ తెలిపారు.

జమ్ముకాశ్మీర్ అసెంబ్లీ ప్రాటెం స్పీకర్ గా ముబారక్ రియో

శ్రీనగర్, అక్టోబరు 19: దశాబ్దాలకు తర్వాత ఎన్నికలు జరిగిన జమ్మూకాశ్మీర్లో ప్రభుత్వం ఏర్పాటు వుతోంది. కాంగ్రెస్, ఎన్ డీఐ జత మిత్రుల ఆధ్వర్యంలో ఒకటి అబ్బుల్లా మాడే సారి వరుసగా ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణం చేసారు. ఇప్పుడు అసెంబ్లీ తొలి సమావేశాలకు గాను నేపవల్ కాస్పర్ వై పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు ముబారక్ గుల్ ఖాన్ స్పీకర్ గా ప్రమాణం చేసారు. శ్రీనగర్లోని రాజకీయాలలో ఈ ప్రమాణం జరిగింది. జమ్మూకాశ్మీర్ గవర్నర్ మనోజ్ సిన్హా ముబారక్ గుల్ తో ప్రమాణం చేయించారు. కోత్లా కోలువుదీరే అసెంబ్లీలో ఎమ్మెల్యేలందరినీ అయిన ప్రమాణం స్వీకారాలు చేయించారు. ఆ తర్వాత స్పీకర్



దీవ్యుల సీక్రల ఎన్నిక జరుగుతుంది. ఒకటి అబ్బుల్లా కేబినెట్ ఇటీవల సమావేశం అయి జమ్మూకాశ్మీర్ రాష్ట్ర హోదా కల్పించాలని తీరుకోసంపేసింది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మొత్తం 90 స్థానాలకుగానూ ఎన్ డీ 42 స్థానాలు గెలిచింది. కాంగ్రెస్, ఆన్ స్వతంత్రలమధ్యతూ ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేసారు.

మణిపూర్ సింహను మార్చాలంటూ 19 మంది ఎమ్మెల్యేలు డిమాండ్

ఇంఫాల్, అక్టోబరు 19: జాతివైరంతో అబ్దుడికిపోతున్న మణిపూర్లో ఇప్పుడు రాజకీయ సంక్షోభం ఏర్పడింది. అధికార బిజెపిలో స్పీకర్ సహా పలువురు ఎమ్మెల్యేలు అసమ్మతిగా విడిచిపెట్టారు. ప్రస్తుత ముఖ్యమంత్రి ఎన్ బిరేన్ సింగ్ ను వెంటనే పదవీవిరమణం చేయాలని 19 మంది బిజెపి ఎమ్మెల్యేలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ఈవేరకు అసెంబ్లీ స్పీకర్ తోక్మే సత్వత్ సింగ్, మంత్రి తోంగమే విశ్వజిత్ సింగ్ సహా 19 మంది ఎమ్మెల్యేలు ప్రాతినిధ్యం వహించారు. రాష్ట్రంలో శాంతిభద్రతలను పునరుద్ధరించే పూర్వపు స్థితికి తీసుకురావడంలో బిరేన్ సింగ్ ప్రభుత్వం విఫలం అయిందని, ప్రస్తుతం సంక్షోభానికి పరిష్కారం చూపాలంటూ క్షేత్రస్థాయిలో తమపై తీవ్ర ఒత్తిడి వస్తున్నట్లు వారు తెలిపారు. అటు రాష్ట్రాన్ని ఇటు పార్టీని కాపాడాల్సిన బాధ్యత తమపై ఉందని భద్రతా



దశాబ్దం అధికారదినంతో మాత్రాన శాంతి భద్రతలు పునరుద్ధరణ కావని, రాష్ట్రంలో దిగజరిగిన పరిస్థితులు మెరుగదవాలంటే ముఖ్యమంత్రిని తొలగించడంకోసం మార్గం తెలిపారు. ప్రస్తుత పరిస్థితులపై తగిన చర్యలు తీసుకోవాలంటూ మణిపూరుకు తీవ్రస్వం జరగడమే కాక ప్రపంచ దేశాల్లో భారత్ ప్రతిష్ట దెబ్బతింటుందని వారు హెచ్చరించారు.

వరల్డ్ బ్యాడ్మింటన్ లో సింధు ఓటమి
ఢిల్లీ: ఢిల్లీలో ఓపెన్ ఓటమి టూర్నామెంట్ లో భారత్ కడ ముగిసింది. బరిలో మిగిలిన స్టాన్ స్టేషన్ ఓపెన్ సింధు క్యాబ్రిన్ ఫైనల్ అడ్వంకిని అధిగమించ లేకపోయింది. ఓపెన్ ఫైనల్ లో భారతీయ మహిళల సింగిల్స్ క్యాబ్రిన్ ఫైనల్ ప్రవచన 18వ ర్యాంకర్ సింధు 13-21, 21-16, 9-21తో ప్రవచన 8వ ర్యాంకర్, పారిస్ ఒలింపిక్స్ కాన్సస్ పతక విజేత, ఇండోనేషియాకు చెందిన గ్రేగోరియా మరీస్కా టునిజాంగ్ చేతిలో ఓడిపోయింది. 57 నిమిషాలపాటు జరిగిన ఈ మ్యాచ్ లో సింధు తొలి గేమును కోల్పోయినా వెంటనే తేరుకోని రెండో గేమును దక్కించుకుంది. అయితే నిర్ణయాత్మక మూడో గేమ్ లో గ్రేగోరియా డాటికి సింధు చేతులెత్తేసింది. గతంలో గ్రేగోరియాపై 10 సార్లు గెలిచిన సింధు మూడుసార్లు ఓటమిని మూడగట్టుకుంది. క్యాబ్రిన్ ఫైనల్ లో ఓడిన సింధుకు 4,675 డాలర్లు (3 లక్షల 92 వేల రూపాయలు) ప్రైజ్ మనీతో పాటు, 6,050 ర్యాంకింగ్ పాయింట్లు లభించాయి.



పవర్ లిఫ్టింగ్ లో భారత్ కు కాంస్యం
ఢిల్లీ: గోవా వేదికగా జరుగుతున్న ఎక్స్ సిస్ట్ పవర్ లిఫ్టింగ్ ఛాంపియన్ షిప్ టోర్నామెంట్ లో తెలంగాణకు పతకం లభించింది. ఈ పవర్ లిఫ్టింగ్ ఛాంపియన్ షిప్ లో తెలంగాణ యువ లిఫ్టర్ శేషావత్ సుకున్యా ఛాంసస్ పతకంతో మెరిసింది. మహిళల 76 కిలోల విభాగం ఫైనల్ లో సుకున్యా 100 కిలోలు ఎత్తి మూడో స్థానంలో నిలిచింది. ఇదే కేటగిరీలో మహారాష్ట్రకు చెందిన సజల్ మోనికర్, కర్ణాటకకు చెందిన వెనిజులు అన్నవరసుగా స్వర్ణ, రజత పతకాలు కైవసం చేసుకున్నారు.



మాస్టర్స్ కప్ ఛాంపియన్ గా అర్జున్
ఢిల్లీ: ఆధ్యాత్మిక అద్భుతంగా ఆడిన భారత్ నంబర్ వన్, తెలంగాణ గ్రాండ్ మాస్టర్ అర్జున్ దబ్బాస్ ఆర్ వెన్ మాస్టర్స్ కప్ టోర్నీలో ఛాంపియన్ గా అవతరించాడు. 16 మంది శ్రీదేశాయల మధ్య నాకోట్ పదతిలో ఈ టోర్నీ జరిగింది. ఫైనల్ లో అర్జున్ అల్యుగెడన్ గేమ్ లో ప్రాస్ట్ గ్రాండ్ మాస్టర్ మాక్స్ మి లామార్ట్ ల గ్రేమ్ పై విజయం సాధించాడు. అంతకు ముందు వీరభద్ర మధ్య జరిగిన రెండు గేములు డ్రాగా ముగిశాయి. తొలి గేమ్ 30 ఎత్తుల్లో, రెండో గేమ్ 38 ఎత్తుల్లో డ్రా అయ్యాయి. దాంతో విజేతను నిర్ణయించేందుకు అల్యుగెడన్ గేమ్ ను నిర్ణయించారు. ఈ టోర్నీ నిబంధనల ప్రకారం అల్యుగెడన్ గేమ్ లో తెల్ల పావులతో ఆడి ఫైయర్ కు 10 నిమిషాలు, నల్ల పావులతో ఆడి ఫైయర్ కు 6 నిమిషాలు కేటాయిస్తారు. తెల్ల పావులతో ఆడి ఫైయర్ కనిపించినా చొప్పునగా ప్రకటించారు. అల్యుగెడన్ గేమ్ లో లగ్ మే తెల్ల పావులతో, అర్జున్ నల్ల పావులతో ఆడారు. అయితే అర్జున్ ఈ గేమ్ ను డ్రా చేసుకోకుండా 69 ఎత్తుల్లో లగ్ మేను ఓడించాడు. కాగా సెమీ ఫైనల్ లో అర్జున్ 1.5-0.5తో భారత్ కి చెందిన ప్రజ్వనంపై, క్యాబ్రిన్ ఫైనల్ లో 1.5-0.5తో విడిత సంతోష్ గుజరాత్ పై గెలిచాడు. విజేతగా నిలిచిన అర్జున్ 20 వేల యూరోలు (భారత్ కరెన్సీ లో 18 లక్షల 25 వేల రూపాయలు) ప్రైజ్ మనీగా లభించాయి. ఈ టోర్నీలో చేసిన ప్రదర్శనల ద్వారా అర్జున్ ఎల్ రేటింగ్ 2796 పాయింట్లకు చేరుకుంది.

దిక్క మ్యాచ్ తో కెలిర్ ఫినిష్

టి20 తర్వాత క్రెడిట్ కు గుడి బై ఫ్లేయర్ల అంచనాలన్నీ తలకిందులు

ఢిల్లీ: ప్రస్తుతం టి20 క్రెడిట్ ఎక్కువ మక్కవ ఉంది. ప్రధానంగా ఇండియన్ ప్రిమియర్ లీగ్ నుండి వలపురు ఫ్లేయర్లు టీమ్ ఇండియాలోకి అడుగుపెట్టేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఇప్పటికే చాలా మంది క్రెడిట్ బుక్ లో రాబింది భారత్ జట్టులో మంచి అవకాశాలు కూడా పొందారు. అయితే ఒక్కోసారి టి20 క్రెడిట్ లో ఒక్కో మ్యాచ్ లోనూ అంచనాలు తలకిందులు అవుతాయి. ఇండియన్ ప్రిమియర్ లీగ్, డోమెస్టిక్ క్రెడిట్ లో అదరగొట్టి అంతర్జాతీయ క్రెడిట్ లో అరంగేట్రం చేసిన కొందరు కేవలం ఒక్కో మ్యాచ్ పరిమితమయ్యారు. మల్లీ టీమిండియా తరఫున టి20 కోసం ఆడి అవకాశం రాలేదు. అటువంటి వారిలో స్ట్రైక్ బౌలర్ సందీప్ వారియర్ ఒకే అంతర్జాతీయ టి20 మ్యాచ్ ఆడాడు. 2021లో లండన్ లో టి20లో అరంగేట్రం చేశాడు. ఈ మ్యాచ్ లో అతడు 3 ఓవర్లలో 23 పరుగులు ఇచ్చాడు. ఒక్కో వికెట్ కూడా తీయలేకపోయాడు. ఆ తర్వాత అతడికి మల్లీ అవకాశం రాలేదు. అలాగే ఇండియన్ ప్రిమియర్ లీగ్ లో లెగ్ స్పిన్నర్ కరణ్ శర్మ అద్భుతంగా రాణించాడు. భారీ అంచనాలతో 2014లో ఇంగ్లండ్ లో టి20లో అరంగేట్రం చేశాడు. ఈ మ్యాచ్ లో 4 ఓవర్లలో కేవలం 28 పరుగులు ఇచ్చి ఒక్కో వికెట్ తీశాడు. అతడి నైపుణ్యాలు ప్రదర్శించడానికి టీమిండియాలో మరో అవకాశం లభించ లేదు. ఇక



మేన్ బౌలర్ రిషి ధావన్ డోమెస్టిక్ క్రెడిట్ ద్వారా వెలుగులోకి వచ్చాడు. భారీ అంచనాలతో టి20లో అరంగేట్రం చేశాడు. అవకాశం లభించడంతో 2016లో జింబావ్వేపై ఏకైక మ్యాచ్ ఆడాడు. ఇందులో 4 ఓవర్లలో 42 పరుగులు ఇచ్చి 1 వికెట్ పడగొట్టాడు. రెడీ ఆఫ్ లెగ్ బ్రేక్ బౌలర్ మయాంక్ మార్గండే ఇండియన్ ప్రిమియర్ లీగ్ లో అద్భుత ప్రదర్శనలతో సెలెక్ట్ దృష్టిని ఆకర్షించడంతో 2019లో ఆస్ట్రేలియాపై అంతర్జాతీయ టి20లో అడుగు పెట్టాడు. ఇందులో 4

ఓవర్లలో 31 పరుగులు ఇచ్చి ఒక్కో వికెట్ కూడా తీయలేకపోవడంతో మరో అవకాశం దక్క లేదు. కాగా స్ట్రాక్ బౌలర్ సుబ్రహ్మణ్యం బుద్దినాధన్ టి20లో అరంగేట్రం చేసి సమయానికి డోమెస్టిక్ క్రెడిట్ లో సీనియర్ ఫ్లేయర్ గా ఉన్నాడు. 2011లోనే వెస్ట్ ఇండీస్ పై టి20లో అరంగేట్రం చేశాడు. ఈ మ్యాచ్ లో 37 బంతుల్లో 43 పరుగులు చేశాడు. యువ ఫ్లేయర్లకు ఎక్కువ అవకాశాలు లభించే టి20లో బుద్దినాధన్ ఒకే మ్యాచ్ పరిమితం కావాలి వచ్చింది.

టెస్ట్ సిరీస్ లో ముగిసిన భారత్ ఇన్నింగ్స్
106 పరుగుల ఆధిక్యంతో ఆలాట్ న్యూజిలాండ్ చివరి ఇన్నింగ్స్ లో తలనున్న ఫలితం
ఢిల్లీ: న్యూజిలాండ్ తో సృదేశంలో జరుగుతున్న టెస్ట్ సిరీస్ లో భారత్ ఇన్నింగ్స్ ముగిసింది. తొలి టెస్ట్ లో టీమిండియా కప్పల్లో కూరుకుపోయింది. రెండో ఇన్నింగ్స్ లో బ్యాటరులను విజ్ఞాపించినా వారి పోరాటం సరిపోయేలా కనిపించడం లేదు. భారత్ మంతా ఇప్పుడు బౌల్లర్లపైనే ఉంది. ఏదైనా అద్భుతం జరిగితేనే టీమిండియా ఈ మ్యాచ్ గెలుస్తుంది. లేదంటే రోహిత్ సేన వరకు విజయాలకు బ్రేక్ పడుతుంది. బెంగుళూరు చిన్న స్వామి స్టేడియంలో నాలుగో రోజు శనివారం నాటి

సిరాజ్ లు ఒక్క పరుగు లేకుండానే వెవిలియన్స్ క్యూ కట్టారు. కులదీప్ యాదవ్ 6 పరుగులతో అజేయంగా నిలవగా, టీమిండియా రెండో ఇన్నింగ్స్ లో 462 పరుగులు చేసి ఆలోట్ అయింది. న్యూజిలాండ్ పేసర్లు విలియం ఓ రూల్స్ 9/23, మ్యూల్ హెల్మ్ 102/3తో విజ్ఞానభవంతి టీ సెషన్ తర్వాత 462 పరుగులతో రోహిత్ సేన కుప్పకూలింది. దీంతో న్యూజిలాండ్ పై 106 పరుగుల ఆధిక్యం లభించింది. ఉంది. కాగా భారత్-కీవీస్ మధ్య బుద్ధవారం మొదలు కావాలి మ్యాచ్ లో రోజు వర్షం కారణంగా టాస్ పడకుండానే ముగిసిపోయింది. ఈ క్రమంలో గురువారం వాన తెరిచినప్పటికీ భారత్ తొలుత బ్యాటింగ్ చేసి బోల్స్ పడింది. పేసర్లకు అనుకూలమైన పిచ్ లో పరుగులు రాబట్ట లేక 46 స్కోరుతో ఆలోట్ అయింది. అనంతరం న్యూజిలాండ్ తమ తొలి ఇన్నింగ్స్ లో ఏకంగా 402 పరుగులు చేసి 356 స్కోరుతో ఆధిక్యంలో



నిలిచింది. అయితే రెండో ఇన్నింగ్స్ లో భారత్ బ్యాటర్లు మెరుగ్గా రాణించారు. ఓపెన్ రేటర్స్ యశ్విన్ జైస్ వాల్ 35 పరుగులతో ఫర్వాలేదనిపించగా, కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ 52 పరుగులు, వన్ డేస్ బ్యాటర్ కోహ్లా 70 పరుగులతో అర్ధ శతకాలు చేశారు. ఈ క్రమంలో శనివారం నాటి నాలుగో రోజు ఆలోట్ టీమిండియా మిడిలార్డర్ బ్యాటర్ సర్వోధ్ కు విశ్వరూపం ప్రదర్శించాడు. ఆట పూర్తయ్యే సరికి కీవీస్ విజయానికి 107 పరుగులు, టీమిండియా 10 వికెట్లు దూరంలో నిలిచాయి.

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 19: ప్రముఖ బహి సంస్థ టెక్ మహేంద్రా రెండో త్రైమాసిక ఫలితాలను శనివారం ప్రకటించింది. లాభాల్లో ఆదరగొట్టింది. సెప్టెంబరులో ముగిసిన త్రైమాసికంలో కంపెనీ ఏకీకృత నికర లాభం 153.1శాతం

వ్యాపారం,
అక్టోబరు 19: అమెరికా డేజ్ బిజ్నెస్ లో గరిష్టంగా వేరు కుంది. సెప్టెంబరు 30 నాటికి ఇది రూ.1,538 లక్షల కోట్లను చేరింది. కొవిడ్ మహమ్మారి కాలం తో పోలిస్తే ఈ లోటు అధికంగా నమోదవ్వడం ఆందోళనలు కలిగి స్పందించింది. రుణ వడ్డీ, విద్యార్థుల సంక్షోభానికి బాధ్యత వహించి ఇందుకు కారణమని యుఎస్ ట్రెజరీ విభాగం తెలిపింది. అయితే ఫెడ్ ఇటీవల వడ్డీరేట్లను తగ్గించిన సేవ

లక్షల కోట్లు డాలర్లు
 గుర్తించింది. 2023 మధ్యలో బైడెన్ ప్రభుత్వ ప్రతి పాదనలతో యుఎస్ అభివృద్ధి న్యాయ స్థానం విద్యార్థుల రుణాన్ని రద్దు చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. దాంతో ఆర్థిక లోటు మరింత పెరిగినట్లు అయింది. యుఎస్ ఆర్థిక లోటు స్థూల దేశీయోత్పత్తిలో 6శాతానికి మించిపోయింది. ఆర్థిక మాంద్యం, అంతర్జాతీయ యుద్ధ భయాలు కారణంగా 2023లో 6.2శాతం, 2024 సెప్టెంబర్ 30 నాటికి 6.4శాతానికి చేరింది. వడ్డీ చెల్లింపులు కూడా భారీగా పెరిగాయి. గతేడాదితో పోలిస్తే ఈ సారి వడ్డీ ఖర్చులు 254 బిలియన్ డాలర్లు పెరిగి 1.1 లక్షల కోట్ల డాలర్లకు

గరిష్టంగా వ్యాపారం
అక్టోబరు 19: అమెరికా డేజ్ బిజ్నెస్ లో గరిష్టంగా వేరు కుంది. సెప్టెంబరు 30 నాటికి ఇది రూ.1,538 లక్షల కోట్లను చేరింది. కొవిడ్ మహమ్మారి కాలం తో పోలిస్తే ఈ లోటు అధికంగా నమోదవ్వడం ఆందోళనలు కలిగి స్పందించింది. రుణ వడ్డీ, విద్యార్థుల సంక్షోభానికి బాధ్యత వహించి ఇందుకు కారణమని యుఎస్ ట్రెజరీ విభాగం తెలిపింది. అయితే ఫెడ్ ఇటీవల వడ్డీరేట్లను తగ్గించిన సేవ

గరిష్టంగా వ్యాపారం
అక్టోబరు 19: అమెరికా డేజ్ బిజ్నెస్ లో గరిష్టంగా వేరు కుంది. సెప్టెంబరు 30 నాటికి ఇది రూ.1,538 లక్షల కోట్లను చేరింది. కొవిడ్ మహమ్మారి కాలం తో పోలిస్తే ఈ లోటు అధికంగా నమోదవ్వడం ఆందోళనలు కలిగి స్పందించింది. రుణ వడ్డీ, విద్యార్థుల సంక్షోభానికి బాధ్యత వహించి ఇందుకు కారణమని యుఎస్ ట్రెజరీ విభాగం తెలిపింది. అయితే ఫెడ్ ఇటీవల వడ్డీరేట్లను తగ్గించిన సేవ

గరిష్టంగా వ్యాపారం
అక్టోబరు 19: అమెరికా డేజ్ బిజ్నెస్ లో గరిష్టంగా వేరు కుంది. సెప్టెంబరు 30 నాటికి ఇది రూ.1,538 లక్షల కోట్లను చేరింది. కొవిడ్ మహమ్మారి కాలం తో పోలిస్తే ఈ లోటు అధికంగా నమోదవ్వడం ఆందోళనలు కలిగి స్పందించింది. రుణ వడ్డీ, విద్యార్థుల సంక్షోభానికి బాధ్యత వహించి ఇందుకు కారణమని యుఎస్ ట్రెజరీ విభాగం తెలిపింది. అయితే ఫెడ్ ఇటీవల వడ్డీరేట్లను తగ్గించిన సేవ

టెక్ మహేంద్రా లాభం రూ.1,250 కోట్లు

పెరిగి రూ.1,250 కోట్లుగా నమోదైంది. గతేడాది ఇదే త్రైమాసికంలో కంపెనీ నికర లాభం రూ.493.9 కోట్లుగా ఉంది. ఆదాయం కూడా పెరిగింది. టెక్ మహేంద్రా తన రెగ్యులర్ ఫైలింగ్ లో తెలిపింది. సెప్టెంబర్ లో ముగిసిన త్రైమాసికంలో కంపెనీ ఆదాయం రూ.13,313.2 కోట్లుగా నమోదైంది. గతేడాది ఇదే సమయంలో నమోదైన రూ.12,863.9 కోట్లతో పోలిస్తే 3.49శాతం వృద్ధి నమోదైంది. ఈ సందర్భంగా షేర్లపై మధ్యం తర డివిడెండ్ ను కంపెనీ ప్రకటించింది. ఆర్జున్ షేర్ హోల్డర్లకు ఒక్కో షేరుకు రూ.15 చొప్పున డివిడెండ్ చెల్లింపులు చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. దీని రికార్డు తేదీని ఇంకా ప్రకటించలేదు.



టెక్ మహేంద్రా వుజ్ ప్రధాన కార్యాలయంలో కొత్తగా 6,653 ఉద్యోగులను నియమించింది. దీంతో మొత్తం ఉద్యోగుల సంఖ్య 1,54,273కు చేరింది.

పొందగా,
 ఇతర ఖనిజాల ద్వారా రూ.6,403 కోట్లను ఆర్జించింది. కంపెనీ భారీ లాభాలను హాసినీ తర్వాత ట్రోకరేజీలు కూడా ఈ కంపెనీ షేర్లపై దృష్టి సారించాయి. హిందూస్టాన్ కంపెనీ షేర్లు ఈ వారం చివరి రోజుల ఒక్కో షేరు రూ.507.50 లేటు వద్ద స్థిరపడ్డాయి. ఈ క్రమంలో దేశీయ ట్రోకరేజీ సంస్థ ఆనంద్ రోహి కంపెనీ షేర్లను డిమాండ్ కోసంగలు చేసేందుకు ఆను కూరలను ఉన్నాయంటూ బై నిఫార్మును ఆందించింది. ఈ క్రమంలో ట్రోకరేజీ కంపెనీ షేర్ల డౌన్ గెట్ ధరను రూ.680-750గా నిర్ణయించింది. ఇదే క్రమంలో షేర్లకు స్టాక్ లాస్ ధరను రూ.380గా ప్రకటించింది. ప్రస్తుతం కంపెనీ ప్రపంచంలో రెండవ అతిపెద్ద జింక్ ఉత్పత్తిదారుగా కొనసాగుతోంది. అలాగే వెండ్ ఉత్పత్తిలో ప్రపంచంలోనే మూడో అతిపెద్ద ఉత్పత్తిదారు స్థానాన్ని పొందింది. ఇదే క్రమంలో కంపెనీ బోర్డు సెలెక్షన్

మొత్తం,
అక్టోబరు 19: దేశీయ సాఫ్ట్ వేర్ కంపెనీల ఎగుమతులు పెరుగుతున్నాయి. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ.17.2 లక్షల కోట్లు విలువైన సాఫ్ట్ వేర్ సేవలను ఇతర దేశాలకు ఎగుమతి చేశారు. దేశీయ కంపెనీలు బండ్లను పారిశుధ్య సంస్థలతో కలిసి ఈ ఘనత సాధించారు. అరబిబి తెలిపిన వివరాల ప్రకారం, 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో దేశీయ సాఫ్ట్ వేర్ కంపెనీల

వాణిజ్యం

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 19: ఉద్యోగుల డిమాండ్ లింక్ ఇన్స్ టెక్స్ వ్యవస్థ కింద ఎంప్లాయిన్ ప్రావిడెంట్ ఫండ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ (ఇఎఫ్ డి) సంస్థలందరికీ టీమూ ప్రయోజనాలను పెంచు తున్నట్లు ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. మెరుగు పరిస్థితులు ఈ వ్యవస్థ రూ.7 లక్షల వరకు జీవిత టీమూ రక్షణను అందిస్తుంది. 1976లో ప్రారంభమైన ఈ వ్యవస్థ ఇఎఫ్ డి సంస్థలకు మరణించినప్పట్లో కేంద్ర కార్యకర్తలకు రక్షణగా నిలుస్తుంది. ఈ స్కీమ్ కింద కనీసం

ఇఎఫ్ డి కార్యకర్తల కీలక నిర్ణయం..

రూ.1.5 లక్షలు, గరిష్టంగా రూ.6 లక్షల టీమూ కరణిని 2018లో ప్రవేశ పెట్టారు. ఇది 2021 ఏప్రిల్ వరకు కొనసాగింది. మల్లీ 2021 ఏప్రిల్ 28 నుంచి పొడిగిస్తూ కనీస టీమూ ప్రయోజనాన్ని రూ.2.5 లక్షలకు, గరిష్ట కరణిని రూ.7 లక్షలకు పెంచారు. అంతే కాకుండా ఈ లబ్ధి పొందాలంటే బివె 12 నెలలు ఒకే సంస్థలో పని చేసి ఉండాలన్న నిబంధనను కూడా ప్రభుత్వం సడలించింది. వేరేవారు కంపెనీ లో పనిచేసి ఉన్నా సరిపోతుంది. ఇప్పుడు 6కోట్లకంటే ఎక్కువ సంఖ్యలకు రూ.7 లక్షల వరకు జీవిత టీమూను అందిస్తుంది.



హిందూస్టాన్ జింక్ లాభాల్లో 35% వృద్ధి
కోట్లకు చేరుకుంది. గత సంవత్సరం ఇదే సమయంలో కంపెనీ లాభం కేవలం రూ.1,729కోట్లుగా ఉంది. ఇదే క్రమంలో సెప్టెంబరు త్రైమాసికంలో కంపెనీ ఆదాయం యేడాది ప్రాతిపదికన రూ.7,014 కోట్లు నుంచి రూ.8,522 కోట్లకు పెరిగింది. ఈ క్రమంలో కంపెనీ వెండ్ ద్వారా రూ.1,550 కోట్లు ఆదాయాన్ని

సాఫ్ట్ వేర్ సేవల ఎగుమతులు పెంపు
సేవల ఎగుమతులు రూ.200.6 బిలియన్ డాలర్లుగా ఉన్నాయి. 2023-24లో ది రూ.17.2 లక్షల కోట్లకు పెరిగింది. దేశీయ కంపెనీలు విదేశాల్లోని తమ ఆను బండ్లను పారిశుధ్య సంస్థలతో కలిసి ఈ ఘనత సాధించారు. అరబిబి తెలిపిన వివరాల ప్రకారం, 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో దేశీయ సాఫ్ట్ వేర్ కంపెనీల

హెచ్ డిఎఫ్ సి నికర లాభం రూ.16,821 కోట్లు

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 19: ప్రైవేట్ రంగానికి చెందిన అతిపెద్ద బ్యాంకు హెచ్ డిఎఫ్ సి నెట్ బ్యాంకు ప్రతిపాదనలను ప్రకటించింది. జులై-సెప్టెంబరు త్రైమాసికంలో స్టాండ్ బయోలో ప్రాతిపదికన రూ.16,821 కోట్ల నికర లాభాన్ని నమోదించింది. గతేడాది ఇదే త్రైమాసికంలో బ్యాంకు మొత్తం ఆదాయం కూడా రూ.78,406 కోట్లు నుంచి రూ.85,500కోట్లకు పెరిగింది. బ్యాంకు అయిన కోటాక్ మహేంద్రా బ్యాంకు రెండో త్రైమాసికంలో 5శాతం వృద్ధిని నమోదించింది. స్టాండ్ లోకి ప్రాతిపదికన రూ.3,344 కోట్ల లాభాన్ని ఆర్జించింది. గతేడాది ఇదే త్రైమాసికంలో బ్యాంకు లాభం రూ.3,191 కోట్లుగా ఉంది. మొత్తం ఆదాయం కూడా రూ.13,507 కోట్ల నుంచి రూ.15,900 కోట్లకు పెరిగింది. తెలిపింది. ఇదే దిశలో హెచ్ డిఎఫ్ సి బ్యాంకు రూ.30,110 కోట్లు వచ్చినట్లు తెలిపింది. బ్యాంకు స్థూల ఎనెపిఎల 1.34 శాతం నుంచి 1.36శాతానికి పెరగగా, నికర ఎనెపిఎల కూడా 0.35శాతం నుంచి 0.41శాతానికి చేరినట్లు తెలిపింది.

